

省内首例人工孵化朱鹮成功

苏陕协作“友好使者”迎来通籍宝宝

晚报讯 每年3月至6月是朱鹮的繁育期。记者昨天从市自然资源和规划局获悉,苏陕协作“友好使者”朱鹮迎来首批“南通籍”宝宝,这也是省内首例人工孵化朱鹮成功案例。

在南通森林野生动物园孵化室内,几只朱鹮宝宝伸长脖子,时不时扑棱着小翅膀,发出清脆的叫声,模样甚是可爱。据动物园动管部有关负责人介绍,今年4月初,3对成体朱鹮陆续开始产蛋。随即,园区工作人员对朱鹮蛋进行人工孵化,5月初,雏鸟陆续破壳而出。目前,率先破壳的4只雏鸟各项指标均比较稳定,正在育雏箱内进行保温保湿、观察投喂,半个月左右脱温,届时它们将离开育雏箱,继续由人工喂养。

朱鹮被称为“吉祥之鸟”,与大熊猫、金丝猴、羚牛并称为中国“四大国

宝”动物,是国家一级保护野生动物,素有“东方鸟类明珠”的美称。2021年10月,为进一步巩固苏陕协作成果,不断深入推进两地交流,10只朱鹮作为苏陕协作“友好使者”被首次引入江苏,入住南通森林野生动物园。其中,3对为成体,2对为亚成体。

“据考证,此前朱鹮曾广泛分布于包括南通在内的我国东部沿海大部分地区。进入20世纪后,朱鹮数量急剧下降,成为世界性濒危鸟类。”市自然资源和规划局森林资源处负责人介绍,人工繁育是朱鹮种群抢救性保护复壮的一种有效途径,在我国已取得显著成效。我市将以此次成功孵化为契机,深入推进朱鹮人工繁育,全面加强栖息地保护,在合适时机进行野化放飞,不断提升朱鹮种群数量和质量,努力推动全市生物多样性保护工作再上新台阶。 记者俞慧娟

通籍艺术家徐彬觉一捐赠雕塑作品为南通大学增添艺术气息



徐彬觉一和《蜘蛛书》。记者蒋娇娇

晚报讯 昨天,南通籍著名艺术家徐彬觉一向南通大学捐赠雕塑作品《蜘蛛书》,该作品花费半年之久,采用铸铜材质及不锈钢锻造而成。捐赠行为不仅是徐彬觉一对艺术教育的支持,也是对年轻学子们追求梦想和卓越的鼓励。

记者蒋娇娇 通讯员张甜甜

79岁老人泼墨绘制10米长卷描绘个人成长经历致敬伟大时代

晚报讯 昨天,《八千里路云和月》蒋云龙书画作品展在市老干部活动中心举行,展览由市老干部书画研究会和市老科协书画研究会主办。140余幅作品中《八千里路云和月》10米山水长卷格外引人瞩目,这幅画描绘了他的成长经历。

蒋云龙今年79岁,是市人社局退休干部,他自幼喜爱书法,退休后在市老年大学学习书法、山水、诗词等。在我市著名山水画家华俊山、朱淦等的精心指导下,他靠着悟性和勤奋取得进步,其书画作品多次在全国、省市入展获奖。

“我出生在原通州观音山地区,长卷就从这里画起。”蒋云龙说,高中毕业后,他从南通出发,来到新疆生产建设兵团,次年被分配到连队从事农业生产,“当时,我是一名拖拉机手,耕地、除草、施肥等农活儿都干。”蒋云龙

《蜘蛛书》是一件融合了现代设计理念和传统雕塑技艺的杰作。作品表面经过特殊处理,在阳光下闪耀着耀眼的光芒。“蜘蛛寓意知书达理,蜘蛛在南通俗称喜喜,在这里寓意抬头见喜。古文献记载,蜘蛛可以通过喷丝飞越一万里之遥,比雄鹰飞得更高。书本就是我们的蛛丝,让我们飞得更高。”雕塑的设计灵感来源于徐彬觉一对年轻一代的期望,他勉励通大学子书山有路勤为径,知识和智慧的光芒照亮前行的道路。

徐彬觉一是当代著名的雕塑家和独立艺术家,他自幼酷爱艺术,多年游历于世界各地名山大川间,以自然为师,感悟自然。他的作品多选取宗教题材或泛宗教的自然题材,将中西方文化相互交融,用简洁凝练的雕塑语言表现事物的本质,形成了鲜明的艺术风格。

记者蒋娇娇 通讯员张甜甜

在新疆工作、生活了14年,还在当地组建了幸福的家庭,儿女双全。20世纪70年代末,蒋云龙回到了南通。退休后,他潜心书画学习、创作。

“这幅《八千里路云和月》山水长卷创作了4个月,根据我的个人成长经历,描绘了南通、新疆两地数十处标志性建筑、景点等。”蒋云龙说。在创作过程中,他巧妙运用中国山水画散点透视的原理,仿佛一只展翅飞翔的鸟穿越时空,从空中鸟瞰南通、新疆两地。

“家是最小国,国是千万家。个人、家庭和国家、民族同频共振,没有国家的繁荣发展,就没有百姓家庭的幸福美满。”蒋云龙说,今年是新中国成立75周年,也是新疆生产建设兵团成立70周年、南通成为全国首批沿海开放城市40周年,“勾勒自己漫漫人生路,致敬伟大时代。” 记者尤炼



喜鹊大战



扫码看视频

昨天,记者在如皋城北地区拍摄到的喜鹊攻击东方白鹳的情景。

东方白鹳连续3年在如皋城北地区繁殖,目前5只幼鹳先后出巢试飞,与东方白鹳有“拆家恩怨”的喜鹊乘机“寻仇”,频频对幼鹳发动攻击。

27日下午,一只幼鹳受伤倒地不起,当地村民报警后,已被送至南通森林野生动物园接受救治,目前已能站立自主进食。

通森林野生动物园接受救治,目前已能站立自主进食。

昨天,喜鹊攻击幼鹳仍在继续,日落前又有两只负伤,一只已被如皋警方救起,另一只不知所终。预计鹊鹤大战仍将持续多日。

东方白鹳为国家一级保护动物,如发现受伤白鹳,请及时报警求助。 记者江建华

通大合并组建20周年系列活动启动

晚报讯 昨天,南通大学合并组建20周年系列活动正式启动,将举行高质量发展座谈会、高层次学术交流、高水平校园文化艺术展演等活动,通过回顾学校百十余年,特别是合并组建20周年的办学历程,总结凝练合并组建20周年来的办学经验和优良传统。

南通大学始建于1912年,至今已

有112年。该校源自近代著名实业家、教育家张謇先生创办的私立南通医学专门学校和南通纺织专门学校。2004年,原南通医学院、南通工学院、南通师范学院三校合并组建新的南通大学。

截至目前,南通大学综合实力在《2024中国大学评价》中列第100位,创下历史最好位次。 记者沈樸

一校长入选省名师名校长培养计划

晚报讯 27日,省教育厅公示新时代中小学名师名校长培养计划(2024~2027年)培养对象拟推荐人选,我市海门区东洲小学校长吴建英入围。此前,我市已有南通实验小学校长刘昕、通州中专校长姜汉荣入选该培养计划。

“双名计划”是教育部为大力弘扬

教育家精神、着力建设高质量教师校长队伍所设。培养对象为普通中小学、幼儿园、特殊教育学校从事一线教育教学和管理工作的教师和党组织书记、校长,以及教师发展机构从事教育教学研究并指导一线实践的教研员。

记者沈樸



洋声里的中国

“洋声里的中国”在通老挝学生歌咏比赛江苏工程职业技术学院初赛昨天举行,留学生们用歌声传递中国声音,为观众带来了美的享受。记者徐培钦